

地域文化（本）·测验一

1. “巴蛇食象”的传说在远古时代的()中流传甚广。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 巴人

B. 楚人

C. 北京人

D. 蜀人

正确答案: A

答案解释: 暂无

2. 从后来的文献中可以看到, ()资源的所在, 是巴人迁徙的目标以及形成巴人聚落的重要因素。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 水

B. 盐

C. 食物

D. 土地

正确答案: B

答案解释: 暂无

3. 巴族的舞蹈出现在古代史籍的记载中的是()。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 巫舞

B. 嬉舞

C. 巴渝舞

D. 昭武舞

正确答案: C

答案解释: 暂无

4. 巴人以()图腾。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 虎

B. 乌龟

C. 蛇

D. 兔

正确答案: A

答案解释: 暂无

5. “杨柳青青江水平, 闻郎江上唱歌声。东边日出西边雨, 道是无晴却有晴”, 这首竹枝词的作者是()。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 白居易

B. 刘禹锡

C. 苏轼

D. 黄庭坚

正确答案: B

答案解释: 暂无

6. 刘备败退永安白帝城,很快生病不起,并于223年病逝,临终托付诸葛亮辅佐太子刘禅,这就是有名的()。

单选题(4.0分)(难易度:中)

A. 出师表

B. 白帝城托孤

C. 张飞之死

D. 诸葛亮大统

正确答案: B

答案解释: 暂无

7. ()被称为“长江上游第一关”。

单选题(4.0分)(难易度:中)

A. 宜昌海关

B. 上海海关

C. 重庆海关

D. 巫山海关

正确答案: C

答案解释: 暂无

8. 1941年6月5日,日机持续轰炸重庆达三百余分钟之久,酿成死伤人数逾三千人的“()”。

单选题(4.0分)(难易度:中)

A. 大屠杀

B. 大隧道窒息惨案

C. 活埋惨案

D. 抢劫

正确答案: B

答案解释: 暂无

9. 1941年12月30日,太平洋战争爆发后22天,在曾数度一片火海、断壁残垣的民族路、民权路和邹容路三条主干道交叉中心,修起一座蜚声中外的木质纪念建筑物,公议定名为()。

单选题(4.0分)(难易度:中)

A. 抗战纪念碑

B. 抗战胜利纪念碑

C. 精神堡垒

D. 抗日纪念碑

正确答案: C

答案解释: 暂无

10. 廉君后裔这支巴人以()为图腾。

答案: 1

填空题(4.0分)(难易度:中)(请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案:

①虎

答案解释：暂无

11. 一个叫（ ）的英国商人充当了入侵重庆的急先锋，他被誉为“西部中国的英国开路先锋”。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 立德乐

答案解释：暂无

12. 抗战初期中国主要大城市悉数沦陷之后，原属内陆四川省乙级市的重庆却作了中国战时首都达（ ）年之久而享誉世界。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 8 八

答案解释：暂无

13. 日本陆海军航空部队联合对重庆实施“航空战略轰炸”，为期5年半，史称（ ）。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 重庆大轰炸

答案解释：暂无

14. 清朝时重庆反洋教运动第二次高潮是除去了重庆天主教管事（ ）。(填人名)

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 罗保之

答案解释：暂无

15. 清末，有重庆参与的四川（ ）运动（填运动名），是引起后来武昌起义、推翻清政府的重要事件。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 保路

答案解释：暂无

16. 1929年2月15日，经刘湘批准，成立重庆市政府，（ ）（填人名）为第一任重庆市长。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 潘文华

答案解释：暂无

17. 从1938年2月18日至1943年8月23日，日本陆海军航空部队联合对重庆实施“航空战略轰炸”，为期5年半，史称（ ）。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 重庆大轰炸

答案解释：暂无

18. 1945年10月10日，重庆，国共双方代表签订《政府与中共代表会谈纪要》(即) (填简称)，并公开发表。双方协议“必须共同努力，以和平、民主、团结、统一为基础”，“长期合作，坚决避免内战，建设独立、自由和富强的新中国”。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 双十协定

答案解释：暂无

19. 儒道佛文化在重庆地区的大交融也是随处可见。保留至今的世界文化遗产（ ）就是其中一例。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 大足石刻

答案解释：暂无

20. () 移民到 1724 年达到 204. 66 万，之后的重庆人几乎 85% 以上的都是由这次移民而来的。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 湖广填四川

答案解释：暂无

21. 三国时,巴郡临江(今重庆忠县)人 () (填人名) 为孙吴大将,合肥一战,孙权被曹军所围,甘宁自告奋勇,挺身断后,掩护突围,身中数箭,仍拼杀不止,直至敌退而血尽死于树下。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 甘宁

答案解释：暂无

22. 下面关于巴人的说法，错误的是（ ）。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 巴人在战斗时，敲击淳于肩部发声，淳于声大如雷，清响良久。

B. 巴人崇力尚勇的精神，历史考古学上发现了巴人剑。

C. 巴人遗留下来的文化现象有：白虎图腾崇拜、骁勇善战、狩猎遗风、傩戏、摆手舞。

D. 巴人是一个礼乐之邦。

正确答案：D

答案解释：暂无

23. 下面关于重庆码头文化，说法错误的是（）。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A. 清末,重庆的长途航运便逐渐形成了松散的民船行业组织—“三河帮”。

B. 合川市云门镇发现一块清代光绪癸未年(1883年)所刻的古石碑,碑上横书《船帮章程》。

C. 重庆的码头帮派文化，主要是按照当时朝廷或国家的规定而设定的。

D. 重庆城市经济的繁荣和发展,得益于明末清初“湖广填四川”的移民政策。大量的移民聚集于此,使重庆码头充满了生机。

正确答案：C

答案解释：暂无

24. () (填地名) ,原名“龙隐镇” ,以出产瓷器而得名。于 1918 年由地方商绅集资在青草坡创建了新工艺制瓷的蜀瓷厂,因瓷器质地好,品种繁多,名声渐大,产品远销省内外。

答案： 1

填空题 (4.0 分) (难易度:中) (请按题目中的空缺顺序依次填写答案)

正确答案：

① 磁器口

答案解释：暂无

25. 下面关于重庆码头文化，说法错误的是（）。

单选题 (4.0 分) (难易度:中)

A.

人们一般将同业的组织称为行,而行帮,就是各行的帮会,它具有一定程度的垄断性、地域性和排他性。如历史上的巴县有盐船帮、米粮帮、瓷器帮、山货帮、百货帮等。

B.

码头帮的产生是由于当时的码头搬运工人大多是来自城镇和农村的“散工”,没有固定的雇主,也没有固定的活路,它们受雇或由散工到招雇的地方去等待,雇主随叫随到。

C. 袍哥组织里分为“仁义礼智信”五堂,又称为“威德福智宣”五堂,各堂口之下又设公口,每个地方各堂口的公口又合称“码头”。

D. 袍哥都是职业性的。

正确答案：D

答案解释：暂无